

试着过一天不购物的日子

世界“无消费日”反对过度消费误区

宣传别出心裁

“无消费日”自1992年设立以来，影响日益扩大，至今已有超过65个国家和地区的数百万人民参与。23日是北美地区“无消费日”，美国的该活动积极支持者塔伦是一名表演艺术家，他组织一系列活动，宣传一部题为《耶稣会买什么？》的纪录片。这部影片以塔伦各种反对消费主义的行动为主题，向人们推广反对过度消费的理念。

纪录片导演是有“怪才”之称的斯珀洛克，他曾“自虐”一个月只吃麦当劳食品，并将这段经历拍摄成纪录片《特大号的我》，其他作品还有电视系列片《30天》。

斯珀洛克对“黑色星期五”购物热潮有自己的理解。他说：“思想保守和开放的人都认为，购物是好事，这就解释了节日期间失控的购物狂

在美国，感恩节后第一天被称为“黑色星期五”，是年末购物热潮的开始。而这一天同时也是北美地区的“无消费日”，它倡导人们过一天不购物的日子，避免陷入过度消费误区。

今年“无消费日”又至，世界各地的人们希望通过种种努力，帮助自己和他人抵制住购物诱惑。

潮。”但他对疯狂购物并不认同，“许多人相信，要表达爱意就要送礼物，并且越贵越好，这是错误的”。

广告人士创立

“无消费日”由加拿大广告界人士戴夫创立，初衷是通过广告来组织反对过度消费的集体抗议。后来，“无消费日”由《广告克星》杂志主办倡导。如今，推崇“无消费日”的人把它称作“可持续生活方式的节日”。

“这项活动起步时被人们当成玩笑。”《广告克星》主编拉森说，“环保主义者是这项运动的主力军，一些宗教人士也积极参与。”拉森深感人们在节日期间大肆消费，早已背离“感恩惜福”的节日精神。

《广告克星》活动策划经理库珀把“无消费日”称为“开源”，一切表达有关购物和消费理念的活动都受到欢迎。去年，一群活动者走进各种商店，穿着宣传T恤，要求店里所

有商品降价50%。

世界各地响应

今年的“无消费日”得到不少国家和地区响应，除了北美地区外，其他地区的“无消费日”晚一天，定在11月最后一个周六，今年是24日。

英国今年“无消费日”的口号是“减少购物，长久生活”，呼吁人们关注过度消费造成的环境和道德恶果。“无消费日”英国网站上说，世界上20%的人口消耗着80%的自然资源，这造成了不成比例的环境破坏和财富的不公平分配。

日本“无消费日”倡导的理念是“一天不购物，帮助减少文化和自然污染”，鼓励人们尝试一天不购物的生活，观察它带给自己的变化，并向亲友宣传。周燕

(新华社供本报稿)

评论 07112511501

新华社北京
11月24日电 美国密苏里州达登普拉市立法机构日前通过一项地方法律，把网络骚扰定为犯罪，最高可处以500美元罚金和90天监禁。这一法律出台的背景是，13岁少女梅甘去年因无法忍受网上恶言恶语而自杀。

梅甘在交友网站遇到一个自称乔希的16岁“男孩”，不久，“男孩”开始向她发送恶毒留言，并突然断绝了与她的联系。去年10月，梅甘在看到“男孩”最后几条留言后上吊自杀。

女儿离世后，梅甘的父母才得知，那个名叫乔希的“男孩”实际上并不存在，只是一个想了解自己女儿在梅甘心目中形象的母亲捏造的人物。

网络骚扰被定为犯罪

肯尼亚飞行员坠机8天后生还

新华社内罗毕11月23日电 肯尼亚近日终于在森林中搜寻到了因坠机失踪8天的飞行员。

这名飞行员15日独自驾驶直升机前往首都内罗毕，途中直升机发生故障，坠毁在密林中。飞行员在获救后说，飞机坠毁后，由于受伤和惊吓过度，他一直留在机舱中。19日，他用手机给同事发求救短信，搜救小组通过追踪手机信号确定了他的位置。人们23日发现他时，他除了肋骨折断、手部淤血外，没有生命危险。

孟加拉桥梁垮塌百余人死伤失踪

新华社今晨电 孟加拉国一座桥梁24日垮塌，造成3人死亡，近100人受伤，20多人失踪。

这座桥本已在强热带风暴中遭到损坏，垮塌前上面站着数百灾民，正等待运载食品和救灾物资的车辆。灾民说，他们从数公里外走到出事地点，但因为救灾物资不够，只能分发给站在河边和路边的人。当天，警方还不得不用警棍驱散一群争夺救灾物资的饥饿灾民，造成至少10人受伤。

当地官员说，一家私人公司或非政府机构当天要在那里分发大米，但事先没有通知当地政府，结果造成混乱。目前，救援人员正将垮塌的水泥桥梁残骸移走。



最大肥皂泡

世界最大肥皂泡23日在英国伦敦科学博物馆诞生。这一肥皂泡横切面直径约3.35米，高约1.5米，50名儿童可以从容置身其中。

这一创举由享有“肥皂泡专家”称号的海亚特完成，数百名儿童观看了全过程，吉尼斯纪录认证机构代表也在现场确认了这一新纪录。

新华社发

故意忽略和错误统计短信投票

BBC听众热线节目问题多

一些通过手机短信发来的投票，因其内容过长难以整理，没有被工作人员统计。

报告说，在一期节目中，工作人员将两位打进热线的参赛观众电话号码“张冠李戴”，直到其中一名观

众的家人打电话给栏目制作组，这一错误才被纠正。此外，投票截止时间前15分钟内发来的短信投票都没有被统计在内，由此推测，节目公布的短信投票统计可能与实际情况存在严重出入。

加州富人区再燃大火

约1.5万人撤离 数十幢豪宅被毁

新华社上午电 美国加利福尼亚洲马利布24日发生火灾，火势急速蔓延，已烧毁数十幢豪宅，迫使约1.5万名居民撤离。这场火灾与加州上次遭遇大火相隔大约一个月，目前火势尚未得到控制。

马利布是好莱坞明星聚居区，建有许多价值数百万美元的豪宅。当地消防官员估计，大火已烧毁约35幢住宅，危及200多幢房屋，还造成太平洋沿岸公路部分关闭。由于强风“圣安娜”来袭，当地最高风速可达每小时80公里，扑救工作难以展开。洛杉矶县消防队官员布朗说：“风带来极其严重的问题，它能把灰烬吹到1公里以外的屋顶上。”这些灰烬随后又带来小型火灾。

火灾发生后，当地官员及时组织附近居民从家中撤离。一名叫贝弗利的女子说：“我最后看见的是一堵巨大火墙，火焰又红又大，我从未见过大火如此接近我的房屋。”梅雷迪思和丈夫弗兰克说，他们的错层式住宅过去10年里曾多次遭遇大火威胁，这一次他们仅有15分钟撤离时间，只拿了一些衣服和笔记本电脑。弗兰克说：“我跑到露台上，看到1公里外的山脊峡谷上有一小团火焰和烟雾。但当我们撤离时，火势已蔓延过了山脊，这比我见过的任何大火蔓延速度都要快。”

当地消防部门官员说，约有1700名消防员和23架飞机已被派往火灾现场展开扑救。



■ 马利布上空被浓烟笼罩

美一城市通过法律

新华社上午电 美国眼力健制药有限公司生产的治疗青光眼的处方药Lumigan，由于其副作用可导致睫毛生长，将它用于美容的人越来越多。然而，英美医药管理部门提醒爱美女士，Lumigan还有其他副作用，严重时可导致失明。

Lumigan主要成分为比马前列胺，原用于治疗青光眼等眼病，经药物测试，发现其主要副作用之一是可以刺激睫毛生长。美国食品药品管理局2006年批准Lumigan作为治疗青光眼等眼病的药物，并批准医生为美容用途开出Lumigan处方。但在英国，Lumigan只能作为处方药使用，不能当作化妆品用。2006年，英国全国开具的Lumigan眼药处方超过30万例，许多人使用Lumigan并不是为了治疗青光眼，而是为了追求增长睫毛的美容效果。

美国食品药品管理局说，比马前列胺过量会造成视神经损伤，导致视力下降甚至失明，还可能造成视网膜肿胀和眼睛发炎。更令人担心的是，市场上已经出现未经审批的含比马前列胺产品。美国食品药品管理局建议，消费者应立即停止使用类似产品，出现眼睛不适者应立即去医疗机构检查。

眼力健公司说，Lumigan还会造成其他副作用，包括眼睛发红发痒等，而且眼药造成的睫毛生长并不持久。该公司曾经生产著名的肉毒杆菌，原先用来治疗肌肉痉挛，现已被许多美容人士用作祛除皱纹的美容品。

康健休闲广场

餐饮 休闲娱乐 养生护理等

重磅推出60~240m²餐饮商铺

预约报名

电话：54181616 54190669

